

## 品宋河粮液 读《道德经》中大奖 支持教育事业

您每消费一瓶宋河粮液活动产品,将会获得抽奖券一张,宋河酒业将按产品类别向“老子国学教育基金”捐助0.2元或1元,刮开奖卡,还有机会中奖。  
获奖者在得到3000元个人国学教育基金的同时,宋河酒业将以您的名义,再向“老子国学教育基金”捐助2000元,用于普及国学教育或资助贫困学生。  
详情请参阅当地经销商或登录宋河官方网站:www.songhe.com.cn  
公司地址:郑州市中环路68号2号楼仁大厦  
电话:0371-60117563;0117565



客服热线 HOT LINE 400-6825559  
宋河酒业股份有限公司

### 胡锦涛在中共中央政治局第二十五次集体学习时强调

# 抓住主题 把握主线 统筹兼顾 改革创新 把党的十七届五中全会精神贯彻落实好

▶▶▶ 详见今日第四版

### 毛超峰在全市教育工作会议上强调

# 必须把教育事业摆在优先发展的战略地位 真重视 必须把深化改革和加强管理作为推动教育事业发展的抓手 动真格 必须把落实责任作为推动教育事业发展的保障 真负责

本报讯(记者李凤霞)12月29日下午,我市召开教育工作会议,学习贯彻国家、省《中长期教育改革和发展规划纲要》,传达全国、全省教育工作会议精神,对今后一个时期全市的教育工作进行安排部署。市委书记毛超峰出席会议并作重要讲话。

市领导徐光、吕彩霞、李洪民、穆仁先、王宇燕、李绍彬等出席。市长徐光总结近年全市教育事业发展的情况,安排部署今后一个时期的工作。市委副书记吕彩霞主持会议。

毛超峰强调,要把周口的教育事业办好,必须叫响三句话,办好三件事。

第一,必须把教育事业摆在优先发展的战略地位,真重视。教育事业作为国民经济和社会发展的一个基础性、先导性和战略性的行业,促进它的发展,各级党委、政府必须真重视。把教育事业放在优先发展的战略地位,对周口来讲,尤为重要。周口是人口大市、教育人口大市,但不是教育强市。从一定意义上讲,长期以来,在周口教育事业发展过程中,重视不够,研究解决问题不够、投入不足,办学理念落后,教育教学水平质量总体不高等问题还普遍存在,教育事业的发展现状与人口大市、教育大市的地位还不相称。二、把教育事业摆在优先发展的战略地位,是推动周口经济社会发展的需要。人口资源大市如何尽快转化为人力资源大市,通过事业的发展,提升人口的素质,提升劳动力素质,提升人力、人才资源对经济

社会发展的支撑作用,既是迫在眉睫的紧迫任务,也是影响我市经济社会长远发展的一个重要因素。从这个意义上讲,把教育事业摆在优先发展的战略地位,是当前周口经济社会发展的必需,更是推动经济和社会进步的必需。三、把教育事业摆在优先发展的战略地位,是人民群众的期盼。从以上三个方面来看,各级党委、政府和各部门必须把教育事业放在优先发展的战略地位,要真重视。

第二,必须把深化改革、加强管理作为推动教育事业发展的抓手,动真格。深刻分析和认识周口教育事业发展存在的问题,深刻分析制约周口教育事业全面协调可持续发展的诸多因素,都可以归结为一个很重要的原因:改革不够、创新不够、管理落后。深化教育改革,加强管理,要抓好五个方面的工作。一是要深化办学体制改革。周口是经济欠发达地区,是一个财力穷市,穷市办教育而且是穷市办大教育,不通过改革创新的办法,是很难的。要按照《周口中长期教育改革和发展规划纲要》提出的,大力扶持支持民办教育的发展,为各级各类资源进入教育领域创造良好的环境、好的条件。在深化办学体制改革过程中,在义务教育阶段要防止其他社会资源挤占已有的公共资源。二是要深化教育管理体制的改革。教育行政管理体制对各级各类学校的管理体制要改,深化教育管理体制改革的核心理念是推行校长负责制。要围绕校长的选用,大胆改革,改革创新。改革的原则是推行竞争上岗、竞聘上岗。三是深化各级各类学校内



图为会议现场。

(记者 王映摄)

部分分配制度改革。四是各类学校要围绕提高教育教学质量和水平,开拓思路,开阔眼界,更新办学理念,开放办学。五是加强管理。各级政府要加强对教育行政管理部门的管理;教育行政管理部门要加强对各级各类学校的监督管理;各级纪检监察部门要加强对教育系统乱收费等不正之风的管理;各级各类学校要加强学校内部公共安全管理。

第三,必须把落实责任作为推动教育事业发展的保障,真负责。教育事业的改革和发展,一个很

重要的保障就是各级各部门要真正负起责任。一是各级党委、政府要落实责任,解决好人的问题、钱的问题。解决好人的问题,就是在校长队伍、教师队伍建设上,组织、教育、人事等部门要大胆改革创新,选拔一批优秀校长,建设一支师德师风优秀的教师队伍。解决好钱的问题,就是要加大投入,在全市叫响再穷不能穷教育。这是各级党委、政府的责任。从这个意义上讲,要加大对各县市区政府的教育督政。二是市县两级教育行政主管部门要落实责

任,要督学。三、各级各类学校实行校长负责制,把学校办好。徐光在讲话中总结了全市教育工作取得的成绩。他说,近年来,全市教育工作以推进教育公平为重点,以提高教育质量为核心,攻坚克难,狠抓落实,全市教育事业规模、质量、效益实现了健康协调可持续发展。义务教育进一步巩固提高,高中教育持续发展,职业教育快速发展,民办教育健康发展,学前教育稳步发展,高等教育水平提升。(下转第二版)

高质量上下工夫;关注民生求公平,在促进和谐上下工夫。全市各级党委、政府要以求真务实的思想作风和争先创优的工作态度,切实把教育改革任务落到实处。

强市必强教,强市先强教。教育事关我市经济社会发展大局,教育承载着周口发展的希望。我们要认真贯彻全国、全省教育工作会议精神,立足新起点,抓住新机遇,坚持教育优先,超前部署,开拓创新,扎实推进,努力谱写周口教育事业壮丽新篇章。

## 中国作家协会鹿邑 淮阳文学创作基地挂牌

### 吕彩霞等出席授牌仪式

本报讯(记者杜少华)12月29日,中国作家协会周口鹿邑、淮阳文学创作基地授牌暨庆新年迎春送文艺下乡活动仪式在鹿邑县隆重举行。市委副书记吕彩霞、副市长李绍彬出席仪式。

吕彩霞指出,文学创作基地的建立,是展示我市在全面建设小康社会和加快推进社会主义现代化进程中的精神风貌,以及挖掘我市文化资源、提升对外形象、促进地方文化发展、构建和谐社会的重要

举措,充分体现了社会对文学的关怀与认可,体现了以文化建设促进经济建设的远见卓识。

吕彩霞强调,群众是文化消费的主体,是文化产品的最终评判者,也是文化企业的衣食父母。因此,我们要努力培养一批创新型、复合型、外向型、科技型人才,打造一支门类齐全、结构合理、梯次分明、素质优良的文化工作者队伍。同时,开展“送文艺下乡”活动也是我们进行的有益尝试。为此,市委、市政府特意为鹿邑人民送来了一台丰富多彩的文艺大戏。相信这次“送文艺下乡”活动的成功举行,必将进一步凝聚鹿邑人民的智慧和力量,引导他们积极投入到全面建设小康社会的伟大实践中来。

最后,吕彩霞对全市广大文艺工作者寄予殷切希望。她说,作为先进文化的创造者和传播者,要进一步把握时代脉搏,担负起历史使命,以精品、促繁荣为己任,更加自觉地投身于社会主义文化建设的洪流中,加强思想和审美修养,坚定不移地走改革创新之路,全力推动我市文化事业的大发展、大繁荣,为促进我市经济文化建设又好又快发展作出更大的贡献。

## 市二届人大常委会第二十六次会议举行第一次全体会议

本报讯(记者普淑娟)12月29日上午,市二届人大常委会第二十六次会议举行第一次全体会议。市人大常委会主任李洪民主持会议。市人大常委会副主任梁照仲、张宁萍、刘庆森、苗得雨、王建庄、董志辉及秘书长王富生出席会议。

副市长刘国连,市中级人民法院、市人民检察院有关负责人,市直有关单位和各县市区人大常委会主要负责同志,市人大常委会机关不是委员的副处级以上干部和各委室科长及部分市二届人大代表列席会议。

会议表决通过了市二届人大常委会第二十六次会议议程,听取市政府关于“双十五”工程进展情况和“十大民生工程”落实情况的报告、关于增加农民收入情况

的报告、关于2009年度市级财政预算执行和其他财政收支情况的审计查出问题整改情况的报告;听取市公安局关于研究处理市人大常委会关于加强社会治安工作报告审议意见、切实改进工作情况的报告;听取市人大常委会关于“十二五”规划专题调研情况的报告、关于“双十五”工程进展情况和“十大民生工程”落实情况的视察报告(书面)。

梁照仲、刘国连在会上分别作了关于人事任免事项的提请报告。

按照会议议程安排,29日和30日下午,与会人员将分组讨论上述报告。30日上午,市人大常委会将对周口市中心城市建设和管理、市本级财政支出和管理、市本级国有土地出让和管理3个专项工作进行集中评议。

### 短评

## 努力开创教育事业新局面

马四新

才强市”战略,使全市教育事业取得了令人瞩目的成就——基础教育在巩固中加快发展;职业教育走出困境并不断壮大;高等教育实现历史性跨越;民办教育在规范中健康发展。如今,全市已初步形成了从初等

教育到高等教育,从普通教育到职业教育,从幼儿教育到成人教育,从全日制教育到继续教育,从公办教育到民办教育相互衔接、基本协调的教育体系。

当前,我市正处在全面实施教

育规划纲要、推动教育事业科学发展的关键阶段。各级党委、政府要认真贯彻落实全市教育工作会议精神,突出重点抓发展,在统筹兼顾上下工夫;深化改革增活力,在开拓创新上下工夫;加强管理出规范,在提

### 标题新闻

- 中国首次发布反腐败和廉政建设白皮书
- 江西:今年前11个月有4109人受到党纪政纪处分
- 江苏:今年共奖励资助各类学生156万人次
- 北京市全面完成今年保障住房建设任务
- 青海今年全民义务植树1300多万株
- 山西出现大范围干旱

(均据新华社)

### 河南世纪明辉房地产营销服务有限公司

### 周口明辉物业管理有限公司

### 周口东易明辉装饰设计有限公司

# 祝全市人民元旦快乐!

公司主营业务:房地产营销、策划、代理销售,二手房交易,高档住宅小区、写字楼、企事业单位物业管理,房屋设计、施工,大型活动场地设计、施工等。

### 招聘

装饰公司副总1名、设计师5名、平面设计10名,待遇:底薪+提成(包住)。

上网、搜索、记录、邮件……  
今天起,都能实现全手写!  
上网搜索,手写输入  
会议内容,手写记录  
电子邮件,手写回复  
440克轻,1.1厘米薄,  
20厘米x14厘米,仅一本书大小  
E人E本周口专卖店  
地址:七一路与文明路交叉口东100米路南  
电话:8684688 13523105888  
诚招各县代理商及优秀导购

今天起,电脑进入手写时代!  
E人E本,领导者的原笔迹电脑,为中国政商精英量身定制!